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ATA DA 746ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO, REALIZADA 
NO DIA 24 DE ABRIL DE 2023. 

 
 
 

1) DATA E PRESENÇA 

Dia vinte e quatro de abril do ano dois mil e vinte e três, em segunda 
convocação, às vinte horas, tendo assinado a lista de presença duzentos e 
onze Conselheiros. 

 
 

2) MESA DIRETORA 
 

Presidente: Guilherme Domingues de Castro Reis 
Vice-Presidente: Ricardo Luiz Iasi Moura 
Primeira Secretária: Berenice Gazoni 
Segundo Secretário: Karim Christine Donatelli Di Tommaso Latorre 
Terceira Secretária: Maria Emília Alves Rocha dos Santos 

 
 

3) ABERTURA DOS TRABALHOS 

Presidente – Declarou instalada a reunião. Em seguida, determinou a 
execução do Hino do Esporte Clube Pinheiros (letra e música do saudoso 
Associado Francisco Roberto Pignatari). 

 
-  É executado o Hino do Esporte Clube Pinheiros 

 
Presidente – Informou que a Mesa do Conselho, seguindo procedimento 
adotado em eleições anteriores, deliberou, “ad referendum” do Plenário, 
que nesta reunião seriam apreciados exclusivamente os itens 1 e 2 da  
Ordem do Dia, que tratam, respectivamente, da Ata da reunião do dia 17 de 
abril último e das Eleições do Presidente e do Vice-Presidente da Diretoria e 
dos Membros do Conselho Fiscal para o biênio 2023/2025, e que no 
Expediente seriam feitas apenas as comunicações da Mesa. Submeteu a 
proposta ao Plenário, que referendou a deliberação. 

 
 

4) EXPEDIENTE 

Comunicações da Mesa, da Diretoria e dos Conselheiros, bem como 
propostas de caráter cívico, votos de pesar e de júbilo. 

Presidente – Submeteu ao Plenário, tendo sido aprovadas as seguintes 
proposições:   voto   de   pesar   proposto   pelo   Conselheiro   Luiz  Eduardo 
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Fernandes, pelo falecimento do Associado Ralf Dieter Zemann; votos de 
louvor proposto pelo Conselheiro Rodrigo Ferreira Lara, a atletas e à 
comissão Técnica da Seção de Polo Aquático, pela conquista do  
Campeonato Brasileiro sub18 de Polo Aquático, a saber: Antonio Griesinger 
Correa Leite, Eduardo Simões Carraresi, Enzo Boccia Pagliara, Giuliano 
Penteado Gargiulo, Guilherme Schaefer Arbex, Guilherme Visnevski Coelho, 
Henrique Hegg Amaral Lima, Henrique Visnevski Coelho , João Pedro Vidigal 
Sá, Lucas Rocha Gentil, Matheus Whately, Nicolas Anversa Fuchs, Pedro 
Rodrigues Koenigsfeld, Roberto Ungaro Crestana, Thomas Atanazio 
Reichenheim e Vittorio Escobar Sarra. 

 
Primeira Secretária – Colocou à disposição dos Srs. Conselheiros para 
consulta na Secretaria, carta enviada pela Diretoria, informando a 
exoneração de Conselheiros dos respectivos cargos diretivos, tendo sido os 
mesmos reintegrados ao Conselho; e, que, em razão das alterações havidas, 
ficou a Diretoria assim constituída: Diretoria Área Administrativa - João Luís 
Gagliardi Palermo, Diretoria de Área Jurídica - Alessandro Rose Ghilardi, 
Diretoria de Área Financeira - Gervásio Angelo Teixeira, Diretoria de Área 
Social - Paulo José Szeles, Diretoria de Área Cultural - Santo Romeu Netto, 
Diretoria de Área de Esportes Individuais e Aquáticos, Diretoria de Área de 
Esportes Coletivos, Diretoria de Área de Relações Esportivas e Diretoria de 
Área de Relações Sociais - Marcos Macedo Maynard Araújo, Diretoria de 
Área de Patrimônio, Diretoria de Área de Operações e Assessoria de 
Planejamento - Gerson Aguiar de Brito Vianna, Diretoria de Área de 
Suprimentos, Diretoria de Área de Comunicação e Diretoria de Área de 
Marketing - José Alípio de Barros e Diretoria de Área de Restaurantes - Luiz 
Fernando Cimino Loureiro. 

 
Presidente – Antes de adentrar a Ordem do Dia, manifestou-se dizendo o 
seguinte: “... cumpre à Presidência informar que deferiu a inscrição das 
2(duas) chapas que concorrem aos cargos de Presidente e Vice-Presidente 
da Diretoria, a chapa “Coligação Pinheiros”, encabeçada pelo Conselheiro 
Carlos Alexandre Brazolin, bem como a chapa “Independência e União”, 
encabeçada pelo Conselheiro Jorge Augusto de Albuquerque Ehrhardt; bem 
assim, as duas (duas) chapas que concorrem ao Conselho Fiscal, a chapa 
“Ética e Inovação”, encabeçada pelo Associado José Roberto de Araújo 
Cunha Junior, e a chapa “Independência”, encabeçada pelo Associado 
Ademir José Scarpin. Informa, ainda, que no último dia 18 de abril, às 19:15 
horas, o Ilustre Conselheiro Carlos Edmundo Miller Neto apresentou 
impugnação, pretendendo a cassação da “Chapa Ética e Inovação”, inscrita 
para concorrer ao Conselho Fiscal. Em juízo preliminar, esta Presidência, no 
exercício da prerrogativa que lhe faculta o Art.6º do Regimento das Eleições 
no Conselho Deliberativo, houve por bem, reconhecer a intempestividade e 
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não conhecer da impugnação. Desta decisão deu-se conhecimento ao  
Ilustre Conselheiro Impugnante e ao representante da chapa impugnada. 
Não se tem notícia, até às 20:07 horas do dia 24 de abril de 2023, ter sido 
interposto recurso contra a referida decisão, pelo que daremos 
prosseguimento à eleição do Conselho Fiscal. Era o quanto me cabia 
informar.” 

 
 

5) ORDEM DO DIA 
 

Item 1 - Apreciação da Ata da 745ª Reunião Ordinária, realizada no    dia 
17 de abril de 2023. 

 

Andreas de Souza Fein – Primeiramente, subscreveu o voto de pesar 
consignado pelo falecimento do Associado Ralf Dieter Zemann. 
Prosseguindo propôs a seguinte retificação na página 17 da Ata: onde se lê: 
“para o Cultural que compôs esse valor aí está incluso”, leia-se: ...“para o 
Cultural que compôs esse valor aí não está incluso ...”. 

 
Presidente – Não havendo manifestação contrária, declarou a Ata  
aprovada, com a retificação supra. 

 
 
 

Item 2 - Eleição  do  Presidente  e do  Vice-Presidente da Diretoria e dos 
Membros do Conselho Fiscal, para o biênio 2023/2025. 

 

Presidente – Comunicou que, a exemplo das eleições anteriores, esta 
também seria auditada por empresa especializada, que o processo eleitoral 
eletrônico seria totalmente acompanhado pelo Gerente de Tecnologia da 
Informação, Sr. Aloísio Terranova, aqui denominado Administrador do 
Sistema, auxiliado por sua equipe técnica. Em seguida, prestou 
esclarecimentos sobre o processo eleitoral como um todo, bem como 
solicitou fosse projetada no telão a composição das chapas concorrentes à 
Diretoria e ao Conselho Fiscal. 

 
Antes de iniciar o processo eleitoral, em obediência ao disposto no artigo 14 
do mesmo Regimento, submeteu ao Plenário os nomes dos cinco 
Conselheiros indicados pela Presidência para integrar a Comissão de 
Recepção e Apuração dos votos, a saber: Presidente: Conselheiro Efetivo 
José Manssur, Membros: Alexandre Perrone Lomonaco; Antonio Augusto 
Brant de Carvalho; Eneida Perez Garcia de Carvalho e José Roberto Opice 
Blum. Indicações aprovadas, convidou para assumir suas funções 
Conselheiros designados pelas chapas para fiscalizar o processo eleitoral, a 
saber: Chapa Coligação Pinheiros: Francisco Antonio Vassellucci Filho, 
Ronaldo   de    Miranda   Amaral    e    André    Patury    Monteiro;    e, Chapa 
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Independência e União: Marcelo Impalea, Eduardo Ribas Oliveira Machado  
e Claudio Vita Neto. Informou que as chapas “Independência” e “Ética e 
Inovação” que concorrem ao Conselho Fiscal abriram mão da indicação de 
fiscais. Todos receberam credenciais específicas. Transmitiu a condução dos 
trabalhos ao Conselheiro Efetivo José Manssur. 

 
- Assume a Presidência o Conselheiro Efetivo José Manssur. 

 
Presidente da Comissão (José Manssur) – Deu início ao processo eleitoral, 
preliminarmente exibindo no telão um relatório emitido pelo sistema 
eletrônico, certificando que não havia nenhum voto registrado – zerésima 
(Anexo 1). 

 
- Realizou-se o processo de votação, seguido da apuração por meio eletrônico. 

 
Presidente da Comissão (José Manssur) – De posse do relatório emitido 
pelo sistema, passou a divulgar os resultados apurados, a saber: 

 
Diretoria – Biênio 2023/2025 
Chapa “Coligação Pinheiros”: 121 votos 
Chapa “Independência e União”: 089 votos 
Em branco: 001 voto 
Nulo: 000 voto 
Total: 211 votantes. 

 
 

Conselho Fiscal – Biênio 2023/2025 
Chapa “Ética e Inovação”: 118 votos 
Chapa “Independência”: 089 votos 
Em branco: 003 votos 
Nulo: 001 voto 
Total: 211 votantes. 

 
 

Presidente da Comissão (José Manssur) – Passou às mãos do Sr. Presidente 
do Conselho o Mapa de Apuração devidamente preenchido e assinado pela 
Comissão (Anexo 2), devolvendo-lhe a presidência dos trabalhos. 

 
- Reassume a Presidência o Presidente Guilherme Domingues de Castro Reis, os 
Membros da Mesa do Conselho retornam aos seus lugares e os Membros da 
Comissão de Recepção e Apuração de votos se digirem ao Plenário. 

 
Presidente (Guilherme Domingues de Castro Reis) – Agradeceu aos 
Conselheiros que integraram a Comissão de Recepção e Apuração de  votos 
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pela colaboração prestada. Prosseguindo, declarou eleitos os Conselheiros 
inscritos pela Chapa “Coligação Pinheiros”: Conselheiros Carlos Alexandre 
Brazolin e Ney Roberto Camiha David, respectivamente Presidente e Vice- 
Presidente da Diretoria do Esporte Clube Pinheiros no biênio 2032/2025. 
Lembrou que a solenidade de posse da Diretoria dar-se-á no dia 15 de maio 
próximo. Em seguida, declarou eleitos e empossou nos respectivos cargos, 
para o biênio 2023/2025, convidando-os para assinarem o Termo de Posse, 
como Membros Efetivos do Conselho Fiscal, os Associados José Roberto de 
Araújo Cunha Junior, Presidente, Antonio Julio Curralo e Marly Aparecida 
Parra Bassalobe Simões da Cunha e, como Membros Suplentes, os 
Associados Waldir Luiz Correa, Fernando Nascimento Burattini e Alencar 
Severino da Costa, da Chapa “Ética e Inovação”. Antes de encerrar a 
reunião, “eu quero fazer um agradecimento ao Presidente Ivan Castaldi 
Filho, que nesses últimos quatro anos dedicou-se diariamente a este Clube, 
portanto, gostaria de dizer o nosso muito obrigado. O senhor, assim como 
os outros ex-Presidentes escreveram com letras maiúsculas o seu nome na 
nossa história do Esporte Clube Pinheiros. Estendo esse agradecimento a 
todos os Membros da Diretoria.” 

 
 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO 

Presidente – Deu por encerrada a reunião às 21:32 horas. 

 
* * * 

 
Obs: esta  Ata  foi  integralmente  aprovada  na  747ª  Reunião  Extraordinária  do Conselho 

Deliberativo, realizada no dia 29 de maio de 2023. 
 
 
 
 
 

GUILHERME DOMINGUES DE CASTRO REIS 
Presidente do Conselho Deliberativo 

 
 
 
 

BERENICE GAZONI 
Primeira Secretária do Conselho Deliberativo 
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